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1. Objetivo: Establecer el  presente procedimiento para todo lo relacionado con las Rendiciones de Cuenta a realizar al CAP por las Direcciones Provinciales según el cronograma establecido a tales fines.

2. Alcance: Comprender a las estructuras de los Órganos Locales del Poder Popular.

3. Principios. El Consejo de la administración es el órgano de dirección de la administración local, tiene carácter colegiado, dirige las entidades económicas de producción y servicios de su nivel de subordinación y su función primordial es promover el desarrollo económico y social de su territorio. Dirige la actividad administrativa a él subordinada y controla la de las entidades de su territorio, independientemente del nivel de subordinación.

4. Referencias normativas. El del Consejo de Ministros, adoptó con fecha 13 de noviembre de 2007 el Acuerdo 6176, Reglamento de las Administraciones. En el Capítulo II de las Funciones de las Direcciones Administrativas, Artículo 55. Las Direcciones Administrativas Provinciales y Municipales tienen funciones comunes siguientes; ordinal 30 Rendir Cuenta al Consejo de la Administración correspondiente en la fecha y sobre los aspectos que por éste o su Presidente se le soliciten.

5.  Términos y definiciones.
a) Consejo de la Administración: El Consejo de la Administración es el órgano de dirección de la administración local, tiene carácter colegiado, dirige las entidades económicas, de producción y de servicios de su nivel de subordinación y su función primordial es promover el desarrollo económico y social de su territorio. Dirige la actividad administrativa a él subordinada y controla la de las entidades de su territorio, independientemente del nivel de subordinación. 
b) Consejo de Dirección: órgano de dirección colectiva, cuya principal función es asistir al Jefe del Organismo, en su labor de dirigir los asuntos y tareas propias del Organismo a su cargo.
c) Rendición de Cuenta: refiere al proceso en que los que eligen o designan vigilan, controlan y evalúan el actuar responsable de las direcciones administrativas. 
6. Fuentes de Información:

· Informe de funcionamiento del órgano de dirección. 

· Resultados de la Visita Gubernamental.
7.   Responsabilidades:

7.1  Del Vicepresidente para el Órgano de la Administración:

· Someter análisis del CAP y aprobar el procedimiento general para documentar  la rendición de cuenta de las entidades de subordinación local al CAP;
· Aprobar el cronograma de rendición de cuenta para el año; contenido en el plan anual de actividades. 
· Validar el informe de rendición de cuenta que presenta la entidad al órgano de la administración;

· Exigir el informe de la Visita Gubernamental previo a la rendición de cuenta de la entidad; 

· Integrar los resultados de las acciones y actividades de control como parte del monitoreo del sistema de control interno del CAP y de las entidades subordinadas y adscriptas. (Tenerlo en cuenta en el diseño e implementación del sistema de control interno); 

7.2  De los Vicepresidentes del Consejo de la Administración Provincial 

· Tributar información del funcionamiento de la entidad, integrando al informe de la visita gubernamental; 

· Participar en el órgano de dirección donde se aprueba el informe de la rendición de cuenta y el que se implementa el plan de acción para atender el acuerdo derivado del análisis que realiza el CAP;  

· Revisa el informe de rendición de cuenta antes que sea despachado en la Secretaría del CAP;  

· Ofrecer seguimiento a la atención que brinda el órgano de dirección correspondiente a los señalamientos que se realizan;   
7.3.   De la Secretaria del CAP:

· Recepciona el informe, lo revisa y ofrece valoración metodológica sobre la calidad del mismo; 
· Establece relación entre resultados de la visita gubernamental y el contenido del informe de rendición de cuenta;  
· Revisa el acuerdo que se propone y aporta a su perfeccionamiento; 

· Controla que el informe haya sido aprobado previamente en reunión del consejo de Dirección Correspondiente; 

· Circula el informe como parte del protocolo de la reunión del CAP que corresponda; 

· Ofrece seguimiento al cumplimiento del acuerdo que se derive del proceso de rendición de cuenta y asegura el análisis de su cumplimiento en la fecha que se decida;
7.4 De la Dirección de Organización, Planificación e Información:

· Puntualiza debidamente la fecha en que corresponde la rendición de cuenta ante el CAP; 

· Integrar al sistema de información los resultados de la rendición de cuenta;

· Controla en el sistema de trabajo la atención a la implementación y seguimiento del acuerdo ; 

7.5  Otros Miembros del CAP: 

· Emiten criterios y valoraciones sobre el informe de rendición de cuenta, teniendo en cuenta los resultados del control gubernamental y otras acciones de control realizadas, así como, elementos asociados a las relaciones de trabajo;  
7.6 Del director de la entidad que rinde cuenta: 

· Elabora el informe de rendición de cuenta y lo somete a la aprobación del Consejo de Dirección; 
· Despecha el informe con el Vicepresidente del CAP que atiende el programa para su validación y entrega a la Secretaría del CAP en la fecha solicitada;
· Presenta el informe en la reunión del CAP que corresponde y ofrece atención y seguimiento al acuerdo (s) que se deriven del análisis;  
8.    Desarrollo del Procedimiento.

8.1 Elaboración de la Programación y Preparación de las rendiciones de cuentas. 
8.1.1Elaboración de la programación de las rendiciones de cuentas. 
· La Secretaria del CAP será la responsable de elaborar la programación de de las rendiciones de cuentas, para ello tendrá en cuenta el período de una rendición de cuenta a otra y las fechas de las gubernamental planificada a la entidad; 
· La Secretaría del CAP despacha en la DOPI el programa de rendición de cuenta y puntualiza de forma mensual los cambios que se generen; 
· La Dirección de Organización, Planificación e Información del CAP puntualiza el programa de la rendición de cuenta con todos los  implicados, asegurando el desarrollo del mismo; lo integra al plan anual de actividades del CAP;
8.1. 2 Preparación de la rendición de cuenta
· El director de la entidad que rinde cuenta  elabora el informe y lo somete a la aprobación del Consejo de Dirección; 

· Despecha el informe con el Vicepresidente del CAP que atiende el programa para su validación y entrega a la Secretaría del CAP en la fecha solicitada;
· El Vicepresidente del CAP que atiende el programa revisa el informe de rendición de cuenta previo a su despacho en la Secretaría del CAP;   

· La Secretaría del CAP recepciona el informe, lo revisa y ofrece valoración metodológica sobre la calidad del mismo, establece relación entre resultados de la visita gubernamental y el contenido del informe de rendición de cuenta, revisa el acuerdo que se propone y aporta a su perfeccionamiento, controla que el informe haya sido aprobado previamente en reunión del Consejo de Dirección correspondiente mediante la reseña de actas, circula el informe como parte del protocolo de la reunión del CAP que corresponda; 

8.1.3 Características del informe de rendición de cuenta

· El informe se redactará con precisión, con enfoque cualitativo, que permita evaluar su actuación en el período; 
· Recogerá estado de cumplimiento de las deficiencias señaladas en rendiciones de cuenta anteriores (cuando corresponda);
· Evaluación del funcionamiento del órgano de dirección, enfatizando en asistencia a las reuniones, calidad de los debates, estado de cumplimiento de los acuerdos, vinculación a la base, efectividad del sistema de trabajo, resultados de la atención a los planteamientos, quejas e inquietudes de la población, así como, resultados del cumplimiento de la política de cuadros,  entre otros aspectos que respondan al funcionamiento; 
· Análisis del cumplimiento de los objetivos de trabajos, identificando logros y aspectos menos logrados; 
· Proyección del trabajo para la próxima etapa; 
· Proyecto de acuerdos para transformar los problemas señalados; 
8.1.4   Desarrollo de la rendición de cuenta 
· El director de la entidad que rinde cuenta acompañado de los miembros del Consejo de Dirección presenta ante el CAP el informe de rendición de cuenta; 
· El Vicepresidente del Órgano de la Administración somete a consideración de los miembros del CAP e invitados al punto el informe de rendición de cuenta presentado; 

· Los miembros del CAP e invitados emiten criterios y valoraciones sobre el informe de rendición de cuenta, teniendo en cuenta los resultados del control gubernamental y otras acciones de control realizadas, así como, elementos asociados a las relaciones de trabajo;  

· El director y miembros del Consejo de dirección que rinde cuenta responderán preguntas, aclararán dudas a los miembros del CAP que lo soliciten y expresarán su conformidad o no con los elementos señalados; 

· El Secretario (a) del CAP anotará los criterios emitidos y reformulará si es necesario el proyecto de acuerdos, en correspondencia con los criterios que se emitan;  

· El Vicepresidente del Órgano de la Administración realizará valoración final de la rendición de cuenta y someterá a aprobación de los miembros del órgano de la administración el proyecto de acuerdos; 

8.1.5  Atención y seguimiento a los resultados de la rendición de cuenta
· El Director de la entidad que rindió cuenta implementa en su Consejo de Dirección el acuerdo del Órgano de la Administración; 
· El Vicepresidente CAP que atiende el programa chequea sistemáticamente la atención a los problemas señalados; 

· La Secretaría del CAP ofrece seguimiento al cumplimiento del acuerdo que se derive del proceso de rendición de cuenta, mediante la reseña del acta y asegura el análisis de su cumplimiento en la fecha que se decida; 

· La DOPI CAP controla en el sistema de trabajo la atención a la implementación y seguimiento del acuerdo; 

· Finalmente se evalúa en el órgano de la Administración el estado de cumplimiento del acuerdo, en la fecha establecida, definiendo si el consejo de Dirección avanza, está estancado o retrocede en el cumplimiento de sus funciones y atribuciones; 
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