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1. Objetivo: Establecer las directrices para realizar las acciones de Control Gubernamental del CAP a los CAM, entidades y organismos, con el fin de valorar el funcionamiento integral de cada órgano de gobierno a instancia provincial y de municipio; así como, el cumplimiento de los diferentes programas en su materialización en la base como política de país . 
2. Alcance: El procedimiento comprende las actividades siguientes:

· La coordinación e integración de las acciones de control gubernamental; 

· Plan Único Anual de las acciones de control gubernamental del CAP; 

· La preparación y realización de las acciones y actividades de control;

· La información de los resultados;

· Seguimiento a la solución de las causas de la infracción           incumplimiento, violación, contravención.

3. Referencias normativas.

· Reglamento del funcionamiento de los órganos de la administración acuerdo 6176 del CECM/2007
· Reglamento para el funcionamiento de los Consejos de Dirección de entidades y organismos,  Decreto ley 257/2008, acuerdo modificativo 8223/2017
· Funciones y atribuciones de las Direcciones de Organización, Planificación e Información de los CAP, y los Departamentos a nivel de CAM, acuerdo 7843/2015 CECM

· Principios básicos para el perfeccionamiento de la función control y fiscalización del Gobierno Acuerdo 2817/1994 del CECM. Aprueba los deberes, atribuciones y funciones comunes de los OACE, así como de sus jefes.

· Acuerdo 5799/2006 del CECM. Aprueba la creación de las Direcciones Provinciales y Municipales Integrales de Supervisión.

· La Resolución 60/2011 de la CGR. Pone en vigor las nuevas Normas del Sistema de Control Interno.
4.  Términos y definiciones.

· Dirección: es el proceso general que ejecutan los jefes en los diferentes niveles de una organización para el cumplimiento de la misión, funciones, objeto social, objetivos y planes, por los que responden. Implica conducir y liderar un sistema e incluye las acciones de organización, planificación, gestión y control.
· Control: función de dirección que comprueba y evalúa sistemáticamente la aplicación de las políticas del Estado y del cumplimiento del plan de la economía y su presupuesto, así como la implementación y cumplimiento de los objetivos, planes, leyes, normas, procedimientos y otras disposiciones que regulan la vida de una unidad organizativa (entidad). En dependencia del objetivo, propósito, así como de  tecnologías  y técnicas a emplear el control  implica prever, comprobar, comparar, evaluar, orientar, esclarecer, tomar decisiones de corrección, darle seguimiento, saber que está pasando y obtener los resultados deseados.
· Control Gubernamental: es el método que investiga sistemáticamente las operaciones que ejecuta las dependencias y entidades de la administración pública, comprueba y evalúa sistemáticamentela aplicación de las políticas del Estado y del cumplimiento del plan de la economía y su presupuesto, así como la implementación y cumplimiento de los objetivos, planes, leyes, normas, procedimientos y otras disposiciones que regulan la vida de una unidad organizativa (entidad).
· Control Funcional: Comprobación del cumplimiento de las funciones específicas de los órganos (entidad) controlada y de las atribuciones y obligaciones de sus integrantes e implica la adopción de las medidas de corrección pertinentes.

·  Fiscalización: visita cuyo objetivo fundamental es la verificación del cumplimiento de las disposiciones legales vigentes en las diferentes actividades objeto de fiscalización.

5. Fuentes de Información:

· Oficina Nacional de Información,
· Secretaria del CAP, 
· Dirección de Cuadros CAP,
· Dirección de Organización, Planificación e Información CAP, 
6.   Responsabilidades:

6.1  Del Vicepresidente para el Órgano de la Administración:

· Garantizar la implementación y efectividad del proceso, tiene carácter permanente y sus tareas específicas de seguimiento las incluye en su plan de trabajo individual y en el Plan de Actividades del CAP;
· Designar la comisión gubernamental, con la definición de las entidades y áreas, tomando en consideración la participación de Vicepresidentes del CAP, Secretaria del CAP, Director de Cuadros, Directora de Organización, Subdirectores del CAP, Jefes de Departamentos CAP, Asistentes CAP y especialistas CAP; así como, representantes de las entidades  DPTSS, DPFP, DPEP, CITMA, Justicia, Planificación Física, Dirección Estatal de Comercio, Seguridad y Protección, UCAI, DIS;     
· Integrar los resultados de las acciones y actividades de control como parte del monitoreo del sistema de control interno del CAP y de las entidades subordinadas y adscriptas.( Tenerlo en cuenta en el diseño e implementación del sistema de control interno); 
· Emplear la información derivada del control como aspectos a considerar en la rendición de cuenta de la unidad organizativa al CAP;   

· Cambiar previa coordinación las acciones internas del Plan Único de control del CAP considerando el estado de la gestión apreciado en las distintas actividades que se realizan, desviaciones que se detectan en la información relevante, hechos extraordinarios o recomendaciones. 

6.2  De los Vicepresidentes del Consejo de la Administración Provincial 
· Tributar información del cumplimiento de los programas afines a la entidad objeto de control, 

· Asegurar las acciones de coordinación del control en las  entidades que se relacionan con los programas que atiende; así como, el CAM correspondiente; 

· Presidir la preparación del control y el análisis de resultados; 

· Ofrecer seguimiento a la atención que brinda el órgano de dirección correspondiente a los señalamientos que se realizan;  

6.3.   De la Secretaria del CAP:

· Realizar la coordinación e integración de las acciones de control con los integrantes de la comisión gubernamental del CAP que por funciones específicas ejercen el control gubernamental a otros órganos, entidades y municipios según corresponda; 

· Organizar la preparación y realización de los controles Gubernamentales en correspondencia con el plan; 

· Atender la preparación de los especialistas que participan en el control; 

· Organizar la obtención de la información relevante resultante del cumplimiento del  control; 

· Asegurar la información resultante del cumplimiento del  control para el proceso de rendición de cuenta al CAP de la entidad controlada; 
· Garantizar la atención a las propuestas de decisiones y las medidas a tomar que correspondan en cada caso, así como mantener un seguimiento de las deficiencias fundamentales detectadas.

6.4 De la Dirección de Organización, Planificación e Información:
· Integrar al sistema de información los resultados de las acciones de control que se realizan;
· Elaborar el Plan Único de las acciones de Control, de conjunto con la Secretaría del CAP; 

· Organizar el seguimiento a la solución de las deficiencias resultante del cumplimiento del  Plan Único de Control, desde el sistema de trabajo; 

· Proponer al Vicepresidente para el Órgano de la Administración cambio en el plan con la argumentación correspondiente.

6.5  Otros Miembros de la Comisión Gubernamental del CAP: 

· Participar en la conformación de las acciones de control y de las entidades subordinadas o adscriptas al CAP;  

· Presentar al Secretario del CAP los aspectos objeto de control de su competencia;
· Al concluir el Control Gubernamental, elaborar y presentar al Secretario del CAP, informe de los  resultados de la acción de control.
7.    Desarrollo del Procedimiento.

7.1 Elaboración de la programación y Preparación de la Visita Gubernamental.
7.1.1Elaboración de la programación de la Visita Gubernamental.
· La Secretaria del CAP será la responsable de elaborar la programación de los controles gubernamentales a Consejos de la Administración, entidades, programas y planes aprobados objeto de seguimiento. Para ello tendrá en cuenta, el diagnóstico de cada ente a controlar. 
· La Secretaría del CAP despacha en la DOPI el programa del control para integrarlo al plan anual de actividades y puntualiza de forma mensual los cambios que se generen; 

· La Dirección de Organización, Planificación e Información del CAP puntualiza el programa del control con todos los  implicados, asegurando el desarrollo del mismo; 

7.1. 2 Preparación del control gubernamental
· La Preparación del control comprende la determinación de los objetivos y la preparación propiamente dicha. La Secretaría del CAP en previa coordinación con cada área es quien determina las prioridades y objetivos. 
· La Preparación, se realiza de forma colectiva los primeros lunes de cada mes con los integrantes de la comisión gubernamental y en ella se puntualizan los objetivos establecidos y la caracterización de las entidades y municipios a visitar. 
· Cada miembro de la comisión gubernamental realiza la autopreparación a partir del diagnóstico de la entidad o municipio a controlar, que comprende entre otros, el cumplimiento del plan de medidas dejados en controles anteriores, la implementación de los acuerdos de la Asamblea del Poder Popular y su Consejo de Administración, el seguimiento a los planteamientos de los electores, programa alimentario, inversiones, reparación y mantenimiento, ejecución del presupuesto; así como, los aspectos contenidos en los 7 objetivos del programa Integral de Perfeccionamiento del Poder Popular. El diagnóstico constituye pieza fundamental para la preparación del control y el buen desarrollo de la misma.

· La Secretaria del CAP informará sobre el control gubernamental a la entidad o municipio, mediante oficio escrito dirigido al representante legal de la entidad seleccionada. Este debe incluir la información relacionada con su duración y objetivos, solicitar el acompañamiento del representante  legal y los responsables de las diferentes áreas subordinadas, así como la disponibilidad de los soportes documentales relacionados con la labor que realizan.

· El Vicepresidente del CAP designado para atender el control debe realizar el seguimiento a la comunicación y la coordinación de la logística con la entidad y los actores involucrados a través de correo electrónico y/o llamada telefónica. 
7.2   Desarrollo del control
El control a los municipios se realizarán los segundos viernes y a las entidades provinciales los segundo y tercer jueves, según la frecuencia reflejada en el plan anual de actividades del CAP.
El control se inicia con la elaboración del programa 72h antes de su realización y la preparación de los controladores. La salida del equipo de trabajo será desde la sede de la APPP, en correspondencia con la distancia del municipio se definirá el horario, lo cual deberá ser controlado por la Secretaria del CAP y puntualizado por la DOPI. 
7.2.1 Reunión de apertura
La reunión de apertura tiene los siguientes propósitos:

· Presentación de los objetivos del control gubernamental y los principales elementos organizativos,

· Breve información sobre el estado actual de la entidad, en el cumplimiento de los principales indicadores y atención a los señalamientos realizados en la visita anterior (aspectos pendientes),
· Puntualización del plan de acciones a desarrollar, en el cual se relacionan las actividades, fechas de cumplimiento y se designan responsables.
· En el desarrollo de la visita se controla el programa seleccionado y puntualizado en la preparación. En el caso específico de las visitas a los CAM, además del intercambio con los órganos de dirección del municipio deberán muestrearse los Consejos Populares para comprobar en la práctica la ejecución de las actividades que se controlan.

7.2.2 Elaboración del informe del control
· El informe de los resultados del control se elabora por el responsable de controlar cada área, el cual se despacha de forma digital en la Secretaría del CAP, dentro de las 24 hrs siguientes a la visita. La Secretaría del CAP elabora un informe único, el  cual  debe  estar  articulado  y  ser  consistente  en  sus  diferentes  componentes,  registrando  de  forma concluyente, clara, comprensible y precisa el cumplimiento de los objetivos, las deficiencias detectadas por cada uno de los aspectos verificados y las recomendaciones emitidas. El informe final se envía al Vicepresidente del Órgano de la Administración Provincial y al municipal.  

7.2.3 Reunión de socialización

· Los resultados  del control serán socializados mediante despacho con los responsables de área y el representante legal de la entidad. En ese sentido, los despachos se realizarán de forma individual por cada uno de los visitantes. 

7.2.4 Reunión de conclusiones 

· Las conclusiones del control se realizará el propio día en horario de la tarde, donde cada visitante expondrá los principales resultados de la visita, señalamientos y acciones que deberán ejecutarse. La reunión de conclusiones se realizará con una información preliminar, la que será enriquecida en el debate, para presentar al órgano de dirección correspondiente. 

6.5 El plan de medidas y su seguimiento

· Los planes de medidas presentados serán revisados por la Secretaría del CAP dentro de las 72 hrs siguientes a la visita, evaluando su calidad y eficacia con cada área de trabajo.

· El plan de mediad será aprobado en reunión del órgano de dirección posterior a la realización de la visita, el cual formará parte de la preparación de la rendición de cuenta del órgano de dirección al CAP. 

· La verificación del cumplimiento del Plan de Medidas será objeto de seguimiento por Vicepresidentes del CAP, Secretaría CAP, Dirección de Cuadro, DOPI, Jefes de Departamentos CAP, Asistentes CAP y Especialistas CAP. 
· Los resultados de los controles y de la revisión de los planes de medidas deberán ser discutidos en reunión de los órganos de dirección controlados, con la presencia de Vicepresidentes o algún miembro de la estructura auxiliar del CAP, estableciéndose los mecanismos para su control y seguimiento. 
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